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ATA DA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA 
MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA QUATRO DE MARÇO DE 
DOIS MIL E VINTE E QUATRO (04-03-2024) 

Ao quarto dia do mês de março de dois mil e vinte e quatro, às dezesseis horas e dois 

minutos, realizou-se a quinta reunião ordinária presencial e por videoconferência, na Câmara 

Municipal de Mariana. Estiveram presentes: os Vereadores Adimar Cota, Ediraldo Ramos, 

Edson Agostinho, Elizabeth Cota, Fernando Sampaio, João Bosco, José Antunes, José Sales, 

Juliano Vasconcelos, Maurício Borges, Manoel Douglas, Pedro Ulisses, Ricardo Miranda, 

Ronaldo Bento, a Vereadora Sônia Azzi e o Secretário de Governo, Marcelo Macedo. O 

Presidente, Edson Agostinho de Castro Carneiro, cumprindo o Dispositivo Regimental, 

havendo número legal, em nome de Deus e do Povo Marianense declarou abertos os 

trabalhos. Dando continuidade, o Presidente consultou os Vereadores se queriam fazer a 

leitura da Ata da segunda reunião extraordinária, realizada no dia vinte e oito de fevereiro 

de dois mil e vinte e quatro ou fazer alguma ressalva, não havendo manifestação contrária, 

a ata foi aprovada por unanimidade. Ato contínuo, solicitou a secretária a Leitura das 

Correspondências: Decreto Legislativo nº 01/2024 (autoria dos Vereadores Edson 

Agostinho de Castro Carneiro, Fernando Sampaio de Castro, Manoel Douglas Soares 

Oliveira): “Dispõe sobre- referenda os procedimentos da lei nº 3.685/2023, que institui a 

comenda “Mariana Mulher”, com entrega de diploma e medalha do mérito feminino, que 

homenageiam as mulheres que se destacaram em suas áreas de atividade em nosso 

município”. Leitura dos Projetos de Lei: Projeto de Lei nº 24/2024 (autoria da Vereadora 

Sonia Azzi): “Regulamento a implantação de ônibus exclusivos para mulheres no Município 

Mariana Mg e estabelece medidas de prevenção ao assédio e proteção as passageiras no 

transporte coletivo municipal”. Projeto de Lei nº 26/2024 (autoria do Vereador Ediraldo 

Árlindo de Freitas Ramos): “Dispõe sobre a criação de cadastro para bloqueio do 

recebimento de ligações de telemarketing e cobranças indevidas”. Leitura dos 

Requerimentos: Requerimento nº 10/2024 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de 

Freitas Ramos), Requerimento nº 13/2024 (autoria do Vereador Juliano Vasconcelos 

Gonçalves),Requerimento nº 16/2024 (autoria do Vereador João Bosco Cerceau 

Ibrahim),Requerimento nº 18/2024 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares 

Oliveira), Requerimento nº 19/2024 (autoria do Vereador José Antunes Vieira), 

Requerimento nº 20/2024 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento). Leitura das 

Moções de Pesar: pelo passamento da Sra Lucinete Imaculada Gomes (autoria dos 

Vereadores Juliano Vasconcelos Gonçalves e Ronaldo Alves Bento), pelo passamento do 

Sr.José do Nascimento Tavares (autoria dos Vereadores Ronaldo Alves Bento e Juliano 

Vasconcelos), pelo passamento do Sr. Maurilio dos Santos Tavares (autoria dos Vereadores 

Fernando Sampaio de Castro, Juliano Vasconcelos Gonçalves, Ronaldo Alves Bento e Edson 

Agostinho de Castro Carneiro), pelo passamento do Sr. Antônio Francisco 

Vereador Fernando Sampaio, Eicardo Miranda, José Antunes), pelo pas 
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Wanda Imaculada Vieira (autoria do Vereador Mauricio Antônio Borges Andrade e Silva), 

pelo passamento do Sr. Cor Jesus Concesso Teixeira (autoria do Vereador Edson Agostinho 

e José Antunes). À reunião ocorreu sem intervalo, Leitura dos Pareceres: Projeto de Lei 

nº 137/2023 (autoria do Vereador Edson Agostinho de Castro Carneiro): “Dispõe sobre a 

regulamentação de identificação da empresa na parte visivel dos veículos de transporte de sua 

propriedade”. Pela ordem, o Vereador Fernando Sampaio solicitou que fosse consultado o 

Plenário para que o Projeto de Lei fosse discutido e votado em única discussão e votação. 

Atendendo a solicitação do Vereador, o Presidente consultou o Plenário, recebendo parecer 

favorável de todos os Vereadores. O Presidente submeteu o Projeto de Lei em única 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 19/2024 

(autoria dos Vereadores Edson Agostinho de Castro Carneiro, Fernando Sampaio de 

Castro, Manoel Douglas Soares Oliveira): “Altera a Lei nº 2760 de 10 de setembro de 2013 

e dá outras providencias”. Pela ordem, o Vereador Manoel Douglas solicitou que fosse 

consultado o Plenário para que o Projeto de Lei fosse discutido e votado em única discussão e 

votação. Atendendo a solicitação do Vereador, o Presidente consultou o Plenário, recebendo 

parecer favorável de todos os Vereadores. O Presidente submeteu o Projeto de Lei em 

única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 21/2024 

(autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira): “Dispõe sobre a implantação do 

programa “Adote uma praça” no Município de Mariana/MG e dá outras providências”. Pela 

ordem, o Vereador Manoel Douglas solicitou que fosse consultado o Plenário para que o 

Projeto de Lei fosse discutido e votado em única discussão e votação. Atendendo a 

solicitação do Vereador, o Presidente consultou o Plenário, recebendo parecer favorável de 

todos os Vereadores. O Presidente submeteu o Projeto de Lei em única discussão e 

votação, sendo aprovado por unanimidade. VOTAÇÃO: Requerimento nº 10/2024 

(autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos) O Presidente submeteu o 

Requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 13/2024 (autoria do Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves) Pela ordem, 

o Vereador Fernando Sampaio disse que apresentaram o Requerimento especificamente 

sobre a mobilidade ativa do município de Mariana, que é considerada quando o ser humano 

não utiliza veículos automotores, utiliza a força do seu corpo para se locomover, sendo a 

caminhada e o ciclismo. Destacou que vem recebendo reclamações em relação aos passeios 

do centro de Mariana, que estão com buracos, danificados e com pedras soltas. Lembrou que 

possuem um plano de mobilidade que foi aprovado por esta Casa, onde possuem eixos de 

direção para construção de ciclovias e também de ciclofaixas. Ressaltou que possuem as 

legislações aprovadas por esta Casa e gostariam de saber se o município possui projeto ou 

pretende iniciar a manutenção dos passeios e calçadas do Centro Histórico que possui um 

grande fluxo de pessoas e turistas, bem como bairrós com problemas de acessibilidade. O 

Presidente submeteu o Requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimídade. Requerimento nº 16/2024 (autoria do Vereador João Bosco Cerceau Ibrahim) 

O Presidente submetéu o Requerimento em única discussão e votaçao, sendo aprovado
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por unanimidade. Requerimento nº 18/2024 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares 

Oliveira) O Presidente submeteu o Requerimento em única discussão e votação, sendo 

aprovado por unanimiídade. Requerimento nº 19/2024 (autoria do Vereador José Antunes 

Vieira) O Presidente submeteu o Requerimento em única discussão e votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento nº 20/2024 (autoria do Vereador Ronaldo 

Alves Bento) O Vereador Ronaldo Bento disse que protocolaram esse requerimento 

atendendo a categoria e também a regional do estado de Minas Gerais, sendo um pedido que 

entendem que é legítimo e que acreditam que é cumprimento do regramento da lei e também 

da questão da acessibilidade que é totalmente a favor. Disse que o que trouxeram a esta Casa 

e também ao Executivo para que possam, Executivo, Legislativo e o público alvo atingido 

diante da mudança abrupta dessa proposta de cumprimento da acessibilidade para os 

profissionais mais propriamente dito, em frente a padaria Lafayete, em que gostaria de tecer 

comentários que é o prédio em discussão para que possam dar continuídade a seu trabalho 

que há mais de quatro décadas estão realizando. Disse que possuem uma construção, para 

que deve se adequar dentro da possibilidade do prédio histórico para realizar o atendimento e 

não cercear o direito de trabalho desses profissionais. Dessa forma, solicitou que fosse 

incluído no requerimento, a Secretaria da Casa, para que sejam convidados representantes do 

Instituto do Patrimônio Histórico e Artístico Nacional (IPHAN) e para que possam estar 

formando um plano de trabalho para que os profissionais possam dar continuidade e tenham 

tempo para que façam as adequações dentro de uma proposta para não retirá-los que não seja 

um tempo exíguo ou hercúleo. Assim sendo, solicitou a aprovação para que cumpram a lei. 

Pela ordem, o Vereador Juliano Vasconcelos parabenizou o Vereador Ronaldo Bento e 

solicitou assinatura no Requerimento. Além disso, solicitou que fosse convidada a dentista 

Natália, que encontra-se na mesma situação do imovel que não possui acessibilidade e que 

pode ser prejudicada com a decisão do alvará de funcionamento. O Presidente submeteu o 

Requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade, Pela 

ordem, o Vereador Ricardo Miranda disse que gostaria de chamar a atenção da população e 

também do Secretário de Saúde para que possam tomar providências porque desde o início do 

mandato preocupados com a causa animal na cidade, propuseram que o castramóvel 

locomovesse-se. Lembrou que enquanto Juliano Vasconcelos esteve prefeito, atendeu a 

indicação nº 723/2021 onde solicitaram para que o castramóvel percorre-se todos os distritos 

e bairros da cidade, pedido que foi atendido. Porém, disse que o castramóvel voltou para a 

sede, na Secretaria de Saúde parado, atendendo de forma fixa e por esse motivo solicitam 

novamente que o castramóvel percorra todos os distritos. Disse que faz o questionamento 

para que ocorra a conscientização da causa animal na cidade já que é perceptível nas ruas o 

aumento do número de animais. Destacou que no início do mandato solicitaram que 

pudessem contratar outro veterinário tendo em vista que são dois veterinários e quando um 

sai de férias o castramóvel não pode ficar no bairro porque tem que voltar para o Centro de 

Acolhimento. Dessa forma, precisam de um terceiro para quando o profissional estiver de 

férias ou afastar, o castramóvel possa sef jassistido, já que tem sido uma luta muito grande 
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com relação à questão da castração e devido a essa conscientização muitas pessoas, tanto da 

sede quanto dos distritos têm nos procurado por causa do trabalho das ONGs, assim como o 

trabalho realizado pela Câmara Mirim que desempenha um papel fundamental na 

conscientização. Então, disse que pedem para que possam tomar medidas que sejam mais 

efetivas para que possam entregar para a população o'serviço que é de extrema importância e 

deixou claro que os profissionais. que estão no Centro de Acolhimento são extremamente 

profissionais. Pela ordem, o Vereador Juliano Vasconcelos disse que gostaria de parabenizar o 

Vereador Ricardo Miranda pelas palavras destacando que é um dos Vereadores que propõe, 

de fato a política animal como bandeira de seu mandato. Destacou que as colocações que o 

Vereador Ricardo Miranda faz são assertivas e que o castramóvel foi uma indicação do 

mesmo, no ano de dois mil e vinte e um, sendo realizada nos distritos. Disse que a Secretaria 

de Saúde sabe que precisam de um terceiro veterinário, onde em várias reuniões o próprio 

secretário entende que é necessária, mas que não realiza a contratação desse profissional. 

Enfatizou que o serviço foi precarizado porque possuem dois profissionais e quando um entra 

de férias o outro fica sobrecarregado e não consegue atender a demanda principalmente da 

cidade, em que possuem mais dez mil animais, de acordo com o último dado de vacinação 

antirrábica, Além disso, disse que esse número vem crescendo e o município precisa 

urgentemente de um terceiro profissional, como possuíam no ano de dois mil e vinte eume 

ainda o município precisa iniciar também a castração dos cães que não são tutorados (os cães 

de rua). Disse que o município vive uma fase financeira melhor que dos últimos anos e 

precisam de ação, de uma política pública eficiente porque se não tivéssemos protetores 

voluntários, a ONG Cãodomínio, a ONG IDDA a situação seria muito pior na cidade de 

Mariana. Pela ordem, o Vereador José Antunes disse que ao chegar ao Plenário recebeu uma 

ligação da policlínica e o aparelho de fazer raio x está estragado a dias. Dessa forma, sugeriu 

ao Secretário de Saúde e Secretário de Governo que comprem o aparelho. Pela ordem, o 

Vereador Pedro Ulisses disse que viu uma postagem do Secretário de Saúde nas redes sociais, 

o qual relata a situação desse aparelho, onde disponibilizou adquirir e viabilizar um outro 

aparelho ou a peça que estava quebrada. Disse que o Secretário manifestou dificuldade dentro 

dos processos legais para a aquisição desse aparelho, mas que achava pertinente a fala do 

Vereador José Antunes. Pela ordem, o Vereador Juliano Vasconcelos disse que sobre a pauta 

do aparelho de raio x, esteve pessoalmente na policlínica porque muitas pessoas o 

procuraram e reclamaram, já que ao chegar na unidade com uma fratura não se consegue o 

atendimento porque o aparelho está estragado sendo necessário ir para uma ambulância 

sentindo dor e se deslocar até o hospital. Além disso, quando a situação é de urgência o 

paciente é acompanhado de um técnico de enfermagem gerando um custo maior para o 

município. Destacou ainda que ao chegar no hospital ocorre uma demora de três a quatro 

horas para ser atendido e que esse problema é corriqueiro, mas ainda existem os casos que 

são de cirurgias eletivas e procedimentos eletivos que são aqueles agendados e dependem do 

raio x. Enfatizou que trinta dias é um tempo mais do que razoável para uma prefeitura 

resolver a situação de IÍ;VHZÃ Pela ordem, a Vereadora Elizabeth Cota agradeceu ao



CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
Praça Minas Gerais, nº 89 — Centro, Mariana/MG. 

Unidade Administrativa: Rua do Seminário, nº 237 — Centro, Mariana/MG. 

www.camarademariana.mg.gov.br « Telefone: (31) 3557-6200 

Presidente pela atenção que teve com ela no período que esteve com COVID. Destacou que 

foram quase dez dias passando mal e que o Presidente sempre atento telefonava para saber 

como estava. Disse que gostaria de se manifestar em relação ao vírus porque esteve presente 

no hospital por duas vezes, no sábado e na segunda-feira. Disse que a equipe de saúde estava 

usando máscara e os usuários não estavam usando máscara por falta de orientação. Além 

disso, que até o dia vinte e quatro de fevereiro eram duzentos e vinte infectados com COVID 

sendo que em dois mil e dezenove quando atingiu-se o número de cem infectados foi dado o 

alerta para que todos usassem a máscara, não só em Mariana,, mas em outras partes no estado 

de Minas Gerais e que atê semana passada contavam com dezesseis mil infectados e que o 

Governo Federal, Estadual e Municipal nao deram alerta para o uso de máscara em locais 

fechados. O Presidente disse que ficou satisfeito pelo agradecimento da Vereadora Elizabeth 

Cota e que a Casa estava de portas abertas. Pela ordem, o Vereador Juliano Vasconcelos 

parabenizou a Vereadora Elizabeth Cota pelas palavras. Disse que a preocupação com o 

COVID não acabou como a população imagina e que de fato, os casos vêm aumentando em 

Mariana o setor de vigilância de epidemiologia tem todos esses dados. Acrescentou que no 

último boletim epidemiológico publicado tiveram dados negativos e um óbito recente por 

COVID. Então o município de acordo com esses dados têm autonomia junto a Secretaria de 

Saúde para entender se é ou não o momento de publicar um decreto para que as pessoas 

utilizem máscaras em ambientes fechados. Pela ordem, o Vereador Fernando Sampaio disse 

que gostaria de fazer um agradecimento ao Secretário de Saúde, tendo em vista que desde 

quinta-feira a farmácia funciona vinte e quatro horas, podendo o paciente após a consulta 

buscar seu medicamento. Pela ordem, o Vereador Juliano Vasconcelos disse que gostaria de 

comentar em relação a fala do Vereador Fernando Sampaio sobre a farmácia na policlínica 

que é uma medida que iniciou na quinta-feira, mas que na verdade precisa de uma amplitude 

maior. Disse que gostaria de justificar para a população que o paciente ao buscar seu 

medicamento dentro da policlinica, gera aglomeração, já que terão a fila de atendimento e a 

fila do corredor onde pacientes estão sendo medicados. Lembrou que no domingo a 

policlínica teve uma média de quinhentas a seiscentas pessoas. Dessa forma, disse que 

entende que a farmácia central deveria ser aberta porque iria descentralizar o serviço de saúde 

pública. Então, disse que o correto seria abrir a farmácia que está ali a duzentos e trezentos 

metros e dar fluxo lá dentro, evitando a contamirração por Covid. APALAVRA LIVRE. 

Encerramento: Não havendo mais nada a tratar, o Presidente encerro eunião às dezessete 

horas e um minuto. W 


